LA SCIENCE PODULAIRE.

CHIMIE INDUSTRIELLYE.

—PARBICATION B LA PECULE——

(Suite.)

CONSIDERATIONS ECONOMIQUES.

Dans le {ravail de 100 minots de pommes de ter-
ré par jour, HOUs sapposons une assoviation de six
cultivatenrs fournissant & Ia fabrique chacun la récol-
te de 10 arpents de pommes de terre. Chacan deces
cultivatewrs aura bien pendant Fhiver, aw moins un
homme disponible qui, sans cela, tronverait peut-tre
dificilement d s'ocenper. Clost {out ce gu'il faut pour
conduire la féculerie sans se fouler.

Parmi ces hommes, on en choisira un qui sera
chareé de fa divection, gui aura P'oeil & tout, var dans
toute organisation, si pew importante qu'elle soit, il
fat un chel, une téte.

Nous mettrons ensuite denx hommes dans le
magasin 4 pommes de terre qui auront charge du la-
voir, de la rape et du tamis,  Les trois autres s'ocus
peroni des cuves, des séehoirs et du blatoir.

Voili done notre organistiion compléte.  BElle
est simple, et pour pen quils s'entendent bien et que
fe chef soit intelligent pour veiller & I'ensemble, tout
marchera comue sur des roulettes, et le travail s'ac-
complira, non comme une tiche ardue, mais comme
un passe-temnps, comnie un amuseiment méme,

Les dépenses générales seront peu considérables
et se réduirons presque aun chaullage.

Les 12 000 winots de pommes deterre donueront
120,000 livres de féeule qui se vendra de 8 a4 centins,
soit, cn moyenne 83 centing, ce gui fait une recelte
de $4200. Mettons qu'il faudra dépenser une cen-
taine de piastres en sacés d'embailage ou envquarts
& farine pour expédier I féenle.

Sans entrer dans de plus longs détails, admet-
tons que toules dépenses payées, main d'weuvre ou
autres, et on laissant nue marge assez vonde pour les
Eventualités, il nous reste anw moins 3900, & parlager
entre les six enltivatenrs. s recevront done @ la fin
chacun $500 pour leurs dix arpents de pomumes de
terre, ¢'est-a dire $30 par arpent.

Nons ne fenons pas ici compte des pulpes qui
ont, comme nons Pavons dit plus haut, wue valear
tgale an tiers des pommes de terre employes, c'est-d-
dire & 69 tonnes de bon loin, ou 240 minots d'avoine.

_ Nous terminerous iei la question de la fabrica-
tion de la fécule ¢t nous commencerons & traiter de
sa transformation en dextrineet en glueose, deux pro-

duits qui prosentent un intérét considérable dans les
arls,

LA DEXTRINE

e

~ En faisant subir a la fécule certains traitements,
soil au moyen des acides on de l'orge germée, soit
par le grillage, on peut In transformer en colle analo-
gue & ln gom me arabique.

1 BEXTRINE BLANCIHE.

Pour transformer la fécule sn dextrive blanche
pulvirnlente, on ajoute dans une enve contenant 40
a 50 gallons d'ean, de 24 3 livres d’acide nitrigue
marqnant 350 a 300, ou bien la méme quantité d’aci-
de ehlorhydrigue, ouseulemeut la moitié d'acide sul-
farique. Comme le mélange de Vacide ot de Pean
fait mouler la température de celle-ci, on la laisse -
refroidir, ,

On prend 800 livres de fécale eton faitaue pate
solide et bien homogéne avee eau acidulée, de manis-
reque la féeale soit parfaitement impréguée et pré-
sente plus aucun grumeau.  On partage ensuite cette
pate en pains de 10 2 12 livresan plus qu'on fait es-
suyer sur une aire en platre, et dés que les pains ces-
sent d'y adhérer, on les enléve, on les brise sous les
fabots ¢l on séche comwne nous lavons dit pour la
séenle.

Lo fécule ¢tant parfaitement sech ., on la blute
pour séparer les grumeaux gque 'on éerase el passe
de nouvean au blutoir. Ensuite on reporte la {Eenle &
Pétuve pour la sownettre pendant 20 4 25 minates a
une tewmpératare adnimem de 1000, centigrades oun
2120 Fahr.

L detrine ainsi preparée est désignée sous le
nom de dextrine blanche, parce gu'elle donne avee
Feaa froide wn Hquida presque claiv bien qu'it soit
mucilagimeux.

Powr gue la gomme obtenne par ce prouédt ait
plus de blancheur. on ajoute a ia fécule séche 2 pour
100 de son poids d'acide, on desseche Ja pite d's bord
d une temperature de 220 4 250 Coon 720 4 770, F
soit 4 'air, soit dans une éiuve, puis aprés avoir CLé
reduite en poudre, i une chalevr de 63 4 650 ) oun
146 4 1300 F. en ayant soiu de retourner {réquem-
ment la matiére.

La plus graude blancheur obtenue ne dépend pas
de la plus grande quantité d'acide employé. mais du de-
arémoins ¢levéanquel on a opéré la d'essiccation.
Dans 1'un comme dans Vautre cas, il n'y a pas i s'in-
quiéter des ellets ultéricurs de P'acide mtrique ou de
P'acide chlorhydrique, attendu que ces acides  dispa-
raissent complétement pendant la réaction et qu'on
n'en retrouve pas la moindre trace dans les produit
obtenus.

Dans la dextrine, obtenne par I'acide sulfurique ,au
contraire, cet acide reste sans altération en sorte qu'on
est obligé de le neutraliser lorsque l'on dissout la dex-
trine, ce gui se fait en ajoutant du carbonate de sou-
de (soda) en poudre fine jusqu’d ce qne le vapier blew
de towmesol plongé dans le liguide ne rougisse
plats, '

DEXTRINE AU MOYEN DE LA DIASTASE,

Pour préparer en graud L dextrine avee orge ger-
mée, on humecie et on immerge légorement dans une
quantite suflisante d'ean 30 livies d'orge garmée
moulue, On lait chaufier 40 gallons d'ean & 1400 F.,
puison fait arriver d'une nanidre continue, 800 livres
de feenle séehe, délayée par portions de . 100 & 150 li-
vres dans deux fois au moins son poids d'ean, et de
manidre & maintenir la fempérature dn mélange de
140 A 1580 I
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